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ОЦІНКА РЕАЛІЗАЦІЇ ВАРІАНТІВ ПРИЙНЯТТЯ РІШЕННЯ НА ЕТАПІ ПЛАНУВАННЯ РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМСТВА В УМОВАХ НЕВИЗНАЧЕНОСТІ

Використання іноземних і внутрішніх фінансових і матеріальних ресурсів є однією зі складових сучасної концепції економічного і соціального розвитку. Ефективному використанню цих ресурсів, як відомо, перешкоджає не тільки традиційна розбіжність обсягів наявних і необхідних ресурсів, а й неефективне управління їх використанням. Це управління спрямоване на вирішення завдань: організації робіт; контролю за цільовим використанням коштів; обґрунтованого розподілу ресурсів; планування вкладення ресурсів; науково обґрунтованого прогнозування реалізації рішень, прийнятих на етапі планування. У доповіді розглядається підхід до вирішення останньої з зазначених завдань.

Роботи відомих вчених присвячені проблемі об’єктивного обліку інформаційних ознак із сукупності вихідних даних і практичного застосування їх в задачах прийняття управлінських рішень. Вони спрямовані на аналіз, визначення корисності і ризику дослідження операцій, прийняття рішень і прогнозування їх наслідків. Однак завданням прогнозування реалізації планів і визначення оцінок достовірності прогнозування (реалізації варіантів одночасного інвестування) по обмеженому числу ознак при звичайних гіпотезах про обсяги інвестування для реалізації цих варіантів, на жаль, приділяється мало уваги і в сучасних публікаціях. У той же час, як показує аналіз, поєднання в повному обсязі співпадаючих ознак, характерних для типових варіантів вкладення інвестицій, дозволяє досягати прийнятної для практики ймовірності.

У доповіді розглядається варіант використання методу перевірки статистичних гіпотез за допомогою застосування принципу компромісу і методу мінімаксу для оцінки реалізації варіантів вкладення інвестицій в сферу виробництва з метою більш обґрунтованого прийняття рішення на етапі планування розвитку підприємства в умовах невизначеності. В результаті задача зводиться до визначення значень імовірності реалізації і умовних ймовірностей помилок прогнозу реалізації кожного з варіантів вкладення інвестицій (за результатами реальної розмитості ознак, тобто за результатами зазвичай неточних даних про обсяг очікуваних інвестицій в сферу виробництва). Завданням моделювання є визначення та оцінка ймовірності реалізації планових обсягів інвестицій, спрямованих на сприяння стратегічного розвитку підприємства в разі перетину гіпотез про фактичні розподіли варіантів державних і іноземних джерел інвестування в умовах невизначеності випадкового і антагоністичного характеру.

Показано, що для оцінки можливості реалізації варіантів вкладення інвестицій, що знаходяться в розпорядженні органів управління економічним розвитком, а також у відповідних статистичних управліннях, наявна інформація про запланованих розподілах наявних або очікуваних обсягів інвестування, тобто статистична інформація про ознаки, є інформаційною основою для вирішення зазначеного завдання.

Достовірність прогнозування реалізації кожного з спостережуваних варіантів можна оцінити шляхом обчислення ймовірності прийняття правильних рішень і помилок прийняття рішень при розгляді розподілу обсягів інвестицій, які намічаються по кожному варіанту їх використання. Ймовірності помилкового прогнозування реалізації кожного з конкретних варіантів можна визначити підсумовуванням ймовірностей помилок відповідного рядка матриці ймовірностей. Оцінки достовірності реалізації варіантів вкладення інвестицій у виробничу сферу в різних за обсягом поєднаннях інвестицій при фактичному розподілі обсягів інвестування (що нерідко зустрічається в реальних умовах) виявляються особливо актуальними в умовах перетину гіпотез про ці обсяги.

Запропонований підхід використання методу перевірки статистичних гіпотез характеризується тим, що за допомогою застосування принципу компромісу і методу мінімаксу, стає можливою оцінка реалізації варіантів вкладення інвестицій в сферу виробництва для більш обґрунтованого прийняття рішення на етапі планування розвитку підприємства в умовах невизначеності. Важливим є вимога відмінності варіантів інвестування сфери виробництва хоча б за однією з ознак (обсягів використання інвестицій) для кожного з досліджуваних варіантів. Розглянута модель прогнозування реалізації різних варіантів інвестування в сферу виробництва, дозволяє отримати досить достовірну інформацію також при попарно нерозрізненості очікуваних обсягів вкладення інвестицій в умовах конкуруючих варіантів інвестування.

Отримані аналітичні вирази, що описують розподіл вирішального правила при гіпотезі і альтернативі, дозволяють визначати межі критичних областей і ймовірності помилок як для загального двостороннього критерію, так і для модифікованого одностороннього. Необхідно відзначити, що цей метод можна модифікувати для складних випадків неоднаково розподілених і статистично залежних вибіркових даних, що і є завданням подальших досліджень. Результати застосування методу сприяють удосконаленню управління реалізацією інвестицій в найважливіші завдання сфери виробництва в складних реальних умовах.
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